

# 岁末家庭装修旺季

## 细节决定效果和实用性

又到了年底的装修旺季,这时家居装修的业主都有一种心理,那就是尽快装修完毕,好在年前搬进新房过新年。然而,即使是再心急,在装修施工过程中,还是要避免赶工通病,更要注意细节,保证施工效果和施工质量,确保日后的居住。

### 装修旺季避免赶工通病

每到年底都是装修最多的时候,每一位买了新房的业主都急切地希望赶在农历新年前装修好,搬新房,过新年。因此,无论你走进任何一个有交楼的楼盘,都可以听到电钻的轰鸣声——装修工人正在施工。

在这种情况下,不可避免地会出现一些装修工人在装修旺季施工过程中,因为赶工而导致施工马虎,甚至会出现一些不负责任的工人为赶工期而偷工、减少工艺程序等情况出现,比如减少涂刷油漆的遍数,减少墙面打磨次数等。

一些负责任的设计师和装修工人提醒业主,在装修过程中一定不要操之过急,要提防工人偷工赶工,最好要求工人按照事前与设计师沟通好的设计方案和施工工艺去做,遇到问题要及时找设计师和工程监理,及时沟通改正。

### 细节决定效果和实用性

在确定了整体装修方案之后,施工的细节就决定了装修的成败。装修细节,不仅是要使装修达到预期效果,还要考虑入住后的实用性和方便性。

在此,阳先生以他的亲身经历,向记者讲述了他总结出来的装修施工中需要注意的细节,希望能够对正在装修的业主有借鉴

作用。

**电工:** 开关插座灯位预留多用心。房子装修后,主人用得最多的就是电源开关、插座等。施工期间就要预留好开关插座的位置,比如你打算买什么尺寸的沙发,两边的插座孔预留的位置就很重要,预留空间太大,影响美观;而太小,就会浪费一边插座孔。此外,灯位也要预留好,在年底装修,装修工人一般不会考虑留的灯位日后好不好看,只管安装。阳先生就吃过这方面的亏,餐厅的灯装修好后改过两次,仍然偏在餐桌一边,由于灯位已定,没法再改,很不美观,用起来也很别扭。

**水工:** 地漏安装多留心。虽然是一个很不起眼的地漏,也关乎日后的使用。阳先生说,他家厨房的地漏安装时因为没有及时检查,结果最低处不是在地漏处,而是在橱柜底下,这一点就害得他们家厨房搞清洁相当麻烦。

**木工:** 做好防潮,防止起鼓。做木工活时人们除了关注环保问题外,还需要注意做好防潮,同时还要注意,防止工人在施工过程中大意而导致衣柜背板等地方起鼓,一旦发现起鼓,要及时让工人重新修改。



**验收:** 装修验收也是极为关键的一步,而在整个施工过程中,每做完一项工程都要验收,及时发现问题及时改正。同时,验收不仅要看每一项工程的施工工艺、质量,还要注意施工是否给前一阶段的工程带来损害。阳先生家施工时就曾出现木工师傅施工时将已铺好的地砖损坏,因为没有及时发现,弄到最后又是买砖又是换砖的,相当麻烦。

杨国

### 定做鞋柜方法灵活

很多家庭在装修的时候对鞋柜是定做还是买成品犹豫不决。在装修前期,应该请设计师根据家庭成员来考虑鞋柜的尺寸和样式。一般来说,玄关处的鞋柜主要是放置平时常穿的6-8双鞋或拖鞋的。设计师会依据玄关的尺寸、结构和美观来为业主提出专业建议。选择定做鞋柜的话,一般会相对灵活一些,比如玄关鞋柜不仅具备放鞋功能,还可以设几个放雨伞、钥匙等按家人实际需要而设置的贴心功能。另外,鞋柜是一进门的视觉重点,若设计出彩,那么在颜色、造型和风格上都能与整体的居室风格相统一。

不同样式的鞋子让女性更风情万种,但随着

### 小物件大学问

#### 以鞋柜为中心拒尘埃于门外

鞋子款式和数量的增加,鞋柜面积也越来越紧张。其实,鞋柜的设计、制作也是装修中的一门学问。

#### 视空间大小决定式样

对于玄关较小的家庭,建议将鞋柜的门设计成滑动门,厚度也不要太大,容量以能存放10双鞋为宜。另有一种“挂”在墙上的组合型鞋柜,很节省空间,造型也很特别,可以尝试一下。相反,如果居室面积较大,可以安装双门、层高和功能齐全的鞋柜,还可单独配鞋凳、雨伞桶等。另外,设计上也最好分两步走:一方面,在玄关处做一个美观、多用的小型鞋柜;另一方面,在其他储藏空间,如更衣间的衣柜、卧室的床底等处为鞋预留一些位置,把季节性不常穿的鞋收纳在里边。

#### 依生活习惯设计鞋柜大小

鞋柜的设置其实也是一门学问,如何在有限的空间里实现“无限”的收纳任务,内部的设计都必须非常讲究。

鞋柜可根据实际情况自我创意,比如在鞋柜内部以家庭成员来区分,分为男用、女用、儿童用区域,也可以常用和非常用来区分,并根据鞋子大小来设定内部隔板。

另外,在鞋柜的制作和安装上,还应考虑主人的生活习惯,比如储存冬季女士常穿的高帮皮靴,建议定做平开门鞋柜,一般这类鞋柜厚度大(以最大尺码的鞋为标准),优点是平放不伤鞋,内部隔板还可做成活板,且适合存放鞋盒。

李可

## 选购家具

### 五要素

#### 量体裁衣

消费者应丈量一下自己居室的尺寸和面积大小,然后再根据自己的生活习惯、生活方式以及客厅、卧室的需要,构思一下室内的平面布局,使家具平、立面尺度与房间的面积、高度相吻合,避免家具买来后才发现不是大了就是小了。

#### 少而精

家具是耐用消费品,消费者在选购家具时应坚持“宁缺毋滥”的原则,不能忽视家具的适用性而把居室塞得满满的,家具摆放的面积一般不应超过室内面积的50%。

#### 适用耐用

所选家具应该货真价实,美观大方,结实牢靠,其中包括尺寸要符合标准,能满足使用需要。若是纯木制家具,其含水量不能超过12%,确保榫卯结构而非“钉子活”。家具的对角线必须一致,四脚落地要平稳,五金构件应当牢固,工艺精细,门和抽屉应当开启灵活,皮革家具表面必须平整,无气泡,无龟裂,拼缝严密等。

#### 和谐统一

款式、风格和色调应该是统一的,在保证统一的前提下还要有所变化。家具的表面处理应当精益求精,不放过任何一个细节;家具的选配要具有某种“情调 and 品位”,这与家具使用者的性别、年龄、职业、经历及特殊的爱好有关。大连

## 进入供暖季地板要保湿 冬季地板保养三大要点

随着供暖季的来临,地板的冬季保养问题摆在了很多业主的面前。专家提醒市民,由于冬季天气干燥,为防地板裂缝太大,业主在享受温暖的同时,应适当增加室内空气湿度。

#### 实木地板冬季打蜡一次

实木地板以本身自然的纹理、高耐用性能获得了很多消费者的喜爱。但是用过实木地板的地热采暖用户可能会发现,经过一个冬夏,地板出现了裂缝。专家表示,要解决这个问题,消费者应该对地板打固体蜡。

相关专家透露,实木地板内部往往存留一定的水分,在冬季地热升温的情况下,地板失水收缩,地板间的离缝会增大。此时,对地板打上固体蜡,会降低离缝扩大的幅度。

#### 房间湿度为50%~60%

冬季气候比较干燥,尽量缩短开窗的时间,在室内适当增加湿度,不仅对人们居住有好处,对地板的保养也有很大帮助。

不少业主可能认为,冬季让外面的空气进来,室内温度下降,地板离缝现象自然减弱。对此,专家表示,地板出现离缝的真正原因来自湿度,而非温度。另外,空气温度越高,饱和状态含水越多,也就是说冬季室内湿度相对室外还要高些。这个时候将外面的冷空气换进来,只会使室内更干。配备一台空气加湿器是非常直接有效的。专家透露,房间的湿度最好控制在50%~60%。

#### 骤冷骤热对地板伤害大

在地板加热的过程中,骤冷骤热都会对地板造成损害。专家建议,在地热开启和关闭的过程中要循序渐进,温度的骤升和骤降都会影响地板的使用寿命。因此,第一次使用地热采暖,注意应缓慢升温,如果升温太快,地板可能会因膨胀发生开裂扭曲。当天气变暖,室内不再需要供暖时,应注意关闭地热系统时也要慢慢来,不可骤降,否则会同样影响地板的使用寿命。

#### 【贴心提示】冬季地板保养三要点

1. 由于冬季天气干燥,必须注意用火安全。尤其对于实木地板来说,表层更加脆弱,明火可能导致火灾发生。
2. 避免使用无腿家具,更不要将盛水的玻璃器皿和瓷器直接放在地面,以防局部受热过多,造成地板损坏或容器破裂。
3. 由于冬季地板表层干燥,表层容易损坏。因此,冬季应避免锋利物品划伤地板。

郭丹

## 从实用、美观的角度考虑 阳台装修几大要点

有时为了扩大使用面积,或是追求好的装修效果,装修时要把阳台同室内打通。但居室和阳台之间有一道墙,窗下的部分是绝对不能动的。在建筑中,这道矮墙叫“配重墙”,起着支撑阳台的作用。如果将这道墙拆除,就会严重影响阳台的安全,甚至会造成阳台的坍塌。因此,你在装修中可以将居室和阳台之间的门连窗拆除,但“配重墙”一定不能动。

#### 质量决定一切

无论你用阳台做什么,阳台的封装质量将决定一切。如果将阳台上的铝合金窗户,与墙壁上的同等门窗相比,很显然,前者的质量要求比后者的质量要高得多。因为阳台三面凌空,几面都要受到风吹,其受力要比普通窗户大得多。另外,许多阳台在设计时,就没有考虑阳台今后的封装问题,在阳台的顶部和护栏根本就没有留窗扇“落脚”的地方。因此,安装不善就很容易出事。

如果阳台密封不好,在寒冷的冬季就会漏风,使室内温度降低;如果碰上大风天,又会将大量的灰尘弄进室内;最令人烦恼的是,每逢下雨,密封不严的窗扇还会渗漏,将阳台上的东西打湿。因此,阳台封装工程的质量至关重要,将会关乎您今后的使用。

#### 装修阳台注意隔热

装修阳台要注意保温隔热,一般住宅的阳台,在建筑时基本上都不考虑它的保温问题,这是因为在阳台的里面还有一道阳台门窗可以起到保温隔热的作用。但是,现在很多对阳台进行改造的居民考虑到阳台门窗对居室整体的影响就把这道门窗拆除了。对阳台的保温隔热可以考虑在阳台窗以下使用聚苯板做出保温层,也可以考虑在阳台窗以下使用岩棉做出保温层,用保温隔热效果好的材料形成阳台墙面的保温层,隔断室内外冷热空气的交换。

薛雨



## 韩丽橱柜

韩国风尚  
丽行中国

贵州

地址:市朝阳北路14号(三家村北50米)  
电话:2580006 13613918608